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Debrecen magyarsága rendíthetetlenül kitart 
az ébredő eszme mellett

Bénárd Ágoston, Budaváry László és ifj. Szele György beszédei az ÉME 
- Impozáns keretek között folyt le a keresztyén­
irányzat vasárnapi seregszemléje

debreceni népgyülésén 
nemzeti

(A Hcjdujöld tudósítójától.) A deb­
receni ébredő magyarok egyesülete 
vasárnap délután 4 órakor tartotta 
idei nagygyűlését az Arany Bika­
szálloda dísztermében. A gyűlést, 
mely minden tekintetben diadalmas 
megnyilatkozása volt a megalkuvást 
nem ismerő keresztyén és nemzeti 
irányzat életképességének és óriási 
térfoglalásának, több ezer ember 
hallgatta végig. A hatesztendős 
egyesület komoly munkásságának 
megbecsülését, az ébredő gondolat 
örökérvényű igazságainak nagy és 
szent életerejét láttuk megnyilat­
kozni ezen a lélekemelő ünnepségen, 
mely az ugyanakkor lezajló szociál­
demokrata-zsidó gyűléssel szemben 
az ébredő gondolatvilág izzásig he­
vített tüzében félelmetesen matatta 
meg a nagy harcra készülő magyar 
erőt. Magasrangu közéleti méltósá­
gok, szegény köztisztviselők és józan 
gondolkozása munkások szövetség­
kötése volt ez a népgyülés, mely 
bizonyságot tett a mi hitünk és aka­
ratunk igazsága mellett, hogy a hat 
év előtti megajánlás nem pillanatnyi 
föllei kesülés volt, hanem életreszóló 
fogadalomtétei és öntudatos munka­
elvállalás. A gyűlésről, melynek ki 
(ogástalan rendezéséért dr Szathmáry 
István elnököt illeti az elismerés, a 
következőkben számolunk be a Hajdú­
föld olvasóközönsége előtt:

Fővárosi és vidéki 
küldöttségek

Az ébredő magyarok debreceni 
seregszemléjére a budapesti közpon­
ton kívül a Tiszántúl minden cso­
portja elküldte képviselőit. A nép­
gyülés szónokai: dr Bénárd Ágoston 
ny. m. kir. népjóléti miniszter, nem­
zetgyűlési képviselő, országos alelnöS 
a vasárnap déli gyorsvonattal ér­
keztek Debrecenbe. Úgy ökot, mint 
a vidéki kiküldötteket, kihnas sorá­
ban Miskolc, Hajdúböszörmény, Nagy- 
kálló, Nyíregyháza, Karcag és az 
összes budapesti alosztályok nyolc­
vanöt tag/a jelent mag, dr Szathmáry 
elnök fogadta az állomáson.

Bénárd Ágoston hatalmas szónoklata a faji 
öntudatról

I el egy ezeréves ország, annak mi 
■ vagyunk gyászos tanúi és szenvedő 

áldozatai.
Egy nemzet, ha meghalt és le­

tűnt a történelem színpadáról, az 
többé újjá nem születik. Világokat 
bitó hatalmas nemzetek, óriási kul­
túrával, nagy gazdagsággal eltűntek 
a főid színéről. Hová lett Róma, 
Asszíria, Babilon, Egyiptom ? Ezzel 
ellentétben egészen hitvány népek 
szinte örökös életet látszanak élni,

Szathmdry elnök nagyhatású sza­
vai után Bénárd Ágoston emelke­
dett szólásra.

— A harangot jöttem félreverni, 
— kezdi beszédét, — hogy a szen­
vedésektől elcsüggedt lelkeket végre 
öntudatra ébresszem. Az ország ha­
tárai szűkülhetnek, tágulhatnak; ál­
lamok megszűnhetnek és újjászület­
hetnek. Példa erre a legutóbbi tör­
ténelmi időkből Lengyelország, Finn­
ország és hogy hogyan pusztulhat
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A népgyülés délután 4 órakor kéz 
dődött a Bika dísztermében.

A megjelentek
A magyar társadalom minden 

tegét magában foglaló közönség 
raiban megjelentek Perjissy Mihály 
táblai tanácselnök, dr Dávid István, 
dr Koháry József táblabirák, dr Bőd 
Kálmán törvényszéki tanácselnök, 
Rostás István ny. rendőrfőkapitány, 
Kerbily József kormányfőtanácsos. 
Bán József, Kummetgruber Emii ke 
gyesrendi tanárok, Halász Miklós, 
Bakoss László gazdasági akadémiai 
tanárok, Nábráczky István ny. fő 
szolgabiró, Bartha János, Cserndtony 
Alajos MÁV főfelügyelők, Szlliczey- 
Várady Gyula róm. kath. lelkész, 
Uiay Sándor ref. lelkész, dr Mitro- 
vies Gyula, dr Haendel Vilmos egye­
temi tanárok, dr Derekassy István, 
dr Szili Kálmán főorvosok, dr Szűcs 
Géza, dr Kovdts Béla, dr Kertész 
István, dr Nagy János ügyvédek, 
dr Tóth Emil a Kékek Clubja el­
nöke, vitéz Szabó Pál ős Debrecen 
közéletének sok, más előkelősége.

A gyűlés megnyitása
Négy óra után vonultak be a te­

rembe dr Béndrd Ágoston ny. mi­
niszter, Budaváry László és az ÉME 
debreceni vezetősége. A terembe 
lépő vezéreket a lelkes tömeg per­
cekig tartó éljenzéssel fogadta. 
A lelkesedés viharának elültével

dr Sxalhmóry István 
csoportelnök emelkedett szólásra és 
a Nemzeti Hiszekegy elimádkozása 
után a kővetkező beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt közönség ! Mind- 
gyájan tudjuk, hogy Magyarország 
megcsonkulásának nem a világhá­
ború, hanem a nemzetközi liberaliz­
mus volt az oka, mely nem akart 
tudni nemzeti öntudatról s nem 
akart katonát látni. Ha vissza nem 
térünk faji erkölcseinkhez, el fogunk 
veszni. Mi, ébredő magyarok, a nem­
zet élő lelkiismeretének valljuk ma­
gunkat s mindaddig nem nyug­
szunk, míg a hazaszeretet hófehér 
zászlaját diadalra nem visszük.

anélkül, hogy különösebb kultúrájuk 
lenne. Példa rá a sémita fajzat.

A történelem lapjait forgatva azt 
látjuk, hogy az eltűnt nagy nemze­
tek nem ellenségek támadásainak 
lettek áldozatai, hanem lassan-lassan 
felmorzsolódott belső meghasonlás 
miatt erejük. Nagy igazság az, hogy

a nemzetek jövendőiének bizton- 
sága tisztán fialnak szivében 
lelkedxö faji öntudatban gyö­

kerezik.
Ez a biztos záloga a nemzetek 

fennmaradásának. A nemzet halha­
tatlanságainak a munkásai azok, akik 
ezt aa öntudatot erősitik.

Azt mondják, hogy mi harckere­
sők, gyűlölködő^ vagyunk, megza­
varjuk a polgárok békés életét és 
boldogulását. Hát igen ! mi tisztel- 

ifj. Szele György beszéde
A népgyülés következő szónoka kai vonatkozásban azt jelenti, hogy 

ifj. Szele György, a debreceni ÉME az apostoli királyság ma már csak 
alelnöke volt, aki beszédében a te- papiros, mert a magyar lelkekben a 
rttleti integritás feltételéül a magyar szovjet az ur.

aórvAi- iniontl. 1 A ÄhrAflfi m AYflÁíY SX9Ál*t ülnlelkek épségét, egészségét, integri­
tását jelölte meg, mert

a nemzet nem a folyókban és 
begyekben, hanem az emberek 
lelkében el, vagy pnsztni el.

Nem véletlen, hogy akik 1919 ben a 
magyar faj testi kiirtását a lelkek 
ellenállasa miatt nem tudták végre­
hajtani, ma a magyar lelkek ellen­
álló erejét a prostitúció, a paráz- 
naság népszerüsitésé vei akarják meg­
törni irodalomban, művészetben, di­
vatban tervszerű céltudatossággal. 
A fajtalanság mai dobzódása politi

Budaváry László az ébredő eszme céljairól
Ifj. Szele György szónoklata után 

Budaváry László tartotta meg be­
szédét.

— Az egész magyar közélet tele 
van sóhajtásokkal, bánattal, panasz- 
szal, — kezdte beszédét. Senki sincs 
megelégedve a helyzettel, mindenki 
valanogy máskép szeretné, csak arra 
az egyre nem tud ráeszmélni, hogy 
minden kívánságunk abban gyöke­
redzik, vajha minden magyar ember 
ugyanazt akarná is egyszerre akarná. 
Egyes magyar előtt még mindig 
szégyen ébredőnek lenni. Ez csak 
azt bizonyltja, hogv ezek nem tud­
ják megérteni a mi szentséges cél­
jainkat. Az ébredő magyarokat fele­
lőtlen elemek társaságának tartják. 
Ezt tagadom! Az ébredő magyarok 
egyesülete nem az antiszemitizmus­
ban akarja leélni a maga életét.

Az ébredő magyarok egyesülete 
egy hatalmai, erős nemzetvédelmi 

ixorv,
világító fáklya, a nemzet élő lelkl- 

jttk a harcot és békétlenséget, mert 
azt látjuk, hogy nemcsak nálunk, de 
az egész világon a nemzetek pusz­
tulására törnek azok, akik Magyar­
országon még mindig vezetnek a 
sajtóban, iparban és kereskedelem­
ben, akik ismét szeretnék életre kel­
teni a szabadkőműves páholyokat. A 
zsidók /

Itt ebben a magyar városban * 
lakosság még mindig sötétségben 
él s olyan embereket választ meg 
képviselőknek, akik

aktív régiesei voltak a forrada­
lomnak,

akik még ellenségeink szerint is 
elsősorban okai voltak annak, hogy 
fegyvertelenül kellett kiszolgáltat­
nunk az országot az ellenségnek. 
Kétségbeejtő és elszomorító, hogy 
ennek a városnak legmagyarabb 
része beküld egy olyan valakit a 
nemzetgyűlésbe, akt a budapesti 
gettó szülötte.

Az ébredő magyarság vállalkozott 
arra a nagy és nemes feladatra, 
hogy a sötét magyar éjszakában 

' csillagokat gyújtson, amelyek a hal- 
I hatatlanság útjára világítanak.

papiros, mert a magyar lelkekben a

Az ébredő magyarság azért van, 
hogy ha a magyar tékozló fiút erről 
a lejtőről a lelki csömör egyszer 
mégis csak visszatéríti, találja fel a 
régi tűzhelyet, amelv mellett meg­
gyógyíthatja testét-lelkét, és amelyet 
ezért éleszt és táplálgat az ébredő 
magyarság az élete felégetése áránis.

A hatalmas koncepciójú, gyönyörű 
szónoklatot, — amelynek minden 
mondatában ott lüktetett a lángoló 
fajszeretet, — a „Hajduföld“ csü­
törtöki és vasárnapi számában tárca 
rovatunkban teljes terjedelmiben kö­
zölni fogjuk.

ismerete, amely az elrablón országot 
akarja visszaszerezni.

A magyar nemzet lerombolásának 
főoka

a nemzetietlen sajtó-
óv március 15-én a Petőfi- 
lábánál a szabadságünnep év­

• Ez 
szobor 
fordulóján 40 ezer ember íülehalla- 
tára dörögtem bele Budapeet váro­
sába, hogy mi ébredő magyarok 
szent komolysággal valljuk és meg­
tartjuk, hogy

minden keresztyén magyar em­
bert, aki isidó, liberális, nem­
zetközi szociáldemokrata sajtó­
termékekért pónat ad, azzal Ide­
gen vagyont támogat, — baxa- 

ariiónak tartjnk.
A zsidó liberális sajtótermékek 

Magyarországon 82 százalékot tesz­
nek ki. Kiszámitottuk, hogy naponta 
három és félmilliárdot adnak ki a 
keresztyén magyar emberek a zsidó 
és nem keresztyén sajtó támogató-
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Sára. A szociáldemokrata szervezetek 
sem egyebek, mint a nemzetközi 
zsidóság világuralmi törekvéseinek 
előbsrcosai. Aa álhumanizmus apos­
tolai, akik a keresztyén érzést abban 
iparkodnak kicsucsositani, bogy a 
keresztyén gondolat nem ismer gyű* 
Ittletet és ha mi igaai keresztyének 
vagyunk, meg kell bocsátanunk el­
lenségeinknek is. Hat én hajlandó 
vagyok megbocsátani az én ellensé­
geimnek, de nem vagyok hajlandó 
megbocsátani nemzetem és basám 
ellenségeinek.

Szomorú, de valóság, ha két ma­
gyar ember kerül össze, már három 
pártot alakit, most még hozzá széj­
jel választják a magyarságot egy 
nagy kérdéssel, a szerencsétlen vég­
letekig feszegetett királykérdéssel.

Ezután Magyarország mai gazda­
sági helyzetéről beszélve, a követ­
kezőket mondja:

Ünnepi vacsora az Arany Bika kistermében
A nagyszerűen sikerült népgyülés 

után a fővárosi vendégek dr Szath 
máry István csoportelsők 8 több 
választmányi tag kíséretében meg­
tekintették a vasutas árva-nap ün­
nepségeit, majd este 9 órakor résat- 
vettek az Arany Bika kistermében 
rendezett

200 terítékes
banketten, hol a vidéki csoportok 
képvise'őin kívül Debrecei keresz­
tyén magyar közönségének igen sok 
előkelősége megjelent. Festői lát 
vényt nyújtott a bajtársi egyesüle­
tek díszbe öltözött huszouöttagu 
küldöttsége. Az asztal főné! dr Szath­
máry Istvánná, dr Haendel Vilmosáé 
és dr Bénárd Ágoston foglaltak he­
lyet. Az első beszédet

dr Szathmáry István 
mondotta azokról a feladatokról, 
melyek aa ébredő magyar társada­
lomra várnak.

— Nekünk, — mondotta — vizs­
gálnunk kell, hogy mit mulasztott a 
magyar a múltban s mit kell tennie 
a jövőben, ha megakarja menteni a 
jövendőt ? Ha pár évtizeddel ezelőtt 
.Mare Romania“ nevét hallottuk 
emlegetni, csak mosolyogni tudtunk 
8 azt hittük, hogy a hatalmas mo­
narchiái nem lehet leigázni. Trianon 
parancsa ránkcáfolt és ma kétségbe­
esve keresünk kivezető utat. Ha fel 
akarunk támadni, úgy mindannyi- 
ttoknak ismerni kell pusztulásunk
közvetlen okát. A magyar társada- : 
lomnak legnagyobb bűne, hogy 50 I 
év előtt odadobta magát a nemzet- ' 
közi zsidóságnak. És a magyarság I 
fennmaradásának legnagyobb aka- I 
dálya ma is a zsidóság. Hitvány és 
gyáva ember az, aki ezt nem meri 
kimondani s nyíltan is oda nem áll 
az ébredő eszme legelső harcvona­
liba, hogy a magyar nemzet nagy 
életének eljövendő feltámadásából 
kivegye részét. *

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után

dr Bénárd Ágoston
ny. népjóléti miniszter emelkedett 
szólásra.

— Negyedszáz évvel ezelőtt, — 
keidte a beszédjét, — itt jártam 
Debrecenben, mint az egyetemi diák­
ság magyar-nemzeti pártjának egyik 
kiküldöttje. Ez az ifjúsági szervez 
kedés, a magyar faj ssupremáeióiá'- 
nak biztosítását tűzte ki céljául 8 
rámutatott a romlást okozó vesze­
delemre. Abban az időben Debrecen 
vezetősége nagy szeretettel és tisz­
teletadással fogadott bennünket. (Fel­
kiáltások : Más volt a városvezető­
ség ! — Nem szabadkőmivesek ural­
kodtak !)

Nem szükséges hivatkozni arra, 
hogy micsoda veszedelmet jelent 
egy nemzetre a guasbabötöttség. 
Azt mondom, hogy ha Magyaror­
szágnak függőadósságai, jóvátétel 
ügyei vannak és abban az állapotba 
sülyedtünk, hogy Magyarországon 
minden embernek, beleértve a cse­
csemőket is 200 ezer korona adós­
sága van, akkor én

nőm fogadnám el a külföldi 
segítséget,

nem hajtanám meg azt a büszke 
magyar gerincemet, hanem azt mon­
danám, hogy a magyar nemzetnek 
önerejéből kell lapra dllani, mert 
akkor köszönettel senkinek sem tar­
toznak.

A közönség óriási lelkesedéssel 
fogadta Budaváry László beszédét, 
amely után a gyűlést dr Szathmáry 
István ÉME elnök bezárta.

A diákgyülés lezajlása után egy 
levelet Írtam az öcsémnek, melyben 
a pesti egyetem keresztbotrányával 
kapcsolatban rámutattam a zsidóság 
nemzetpusztitó törekvéseire és meg­
jósoltam, hogy egyetemünkön rövi­
desen 60 —70% os zsidó többség 
fog garázdálkodni. A jóslás valóra 
vált és míg 25 éve Debrecen fő­
utcájának cégtábláiról ősrégi törté­
nelmi nevek sugároztak fényt ma­
gyar szivünkbe, addig ma egy kettő 
kivételével minden kereskedő zsidó 
s miraj tünk huzza a En­
nek a nagy elzsidósodásnak az ered 
ménye, hogy ma délután egy másik 
gyüléi is volt, a szociáldemokratáké, 
melyet magyar közönség hallgatott 
vénig s ezen valami Propper neve- 

j ze ü zsidó agitátor azt mond'a, hogy 
| a Bika-palotában Jajvédő vakar­

csok11 dikcióznak.
Mélyen tiszteit közön-ég ! Én ezt 

a zsidót igen jól ismerem viselt dől 
gairól és csak azt mondhatom, hogy 
nekünk a pokol borzalmaiba kellett 
leszállnunk, hogy újraéledhessünk. 
Azért kellett elveszíteni a hazát, hogy 
élhessen a nemzet! A világhistória 
a nemzeti eszme jegyében alakult 
r igaz ugyan, hogy a fascisták meg­
előztek minket, akik fegyverek né kill 
harcolunk, de hiszem és hirdetem, 
hogy nem egy Mussolini él közöt­
tünk, aki csak arra vár, hogy el- 

I érkezzék az idő.
Beszedő végén Bénárd Ágoston 

Trieoon leguiabb mártírjairól emlé­
kezett meg, Wiudischgr ietz herceg 
ről, Nádossyról és társaikról, akik 
tévedtek bár, de lángoló honszere 
tétből cselekedtek. Ha vétkeztek is 
a tételes törvények szerint, ha csi­
náltak is .ideiglenes kárt, mégis a 
nemzet hasznára voltak, mert meg­
mutatták, hogy van még a magyar­
ban elszántság, erő és önfeláldozó 
lelkesedés!

A hatalmas erejű díkció végét a 
jelenvolt közönség a trianoni gyász 
dokumentálására állva hallgat* végig.

Ezután
Ifj Szele György

költői szépségű, retorikailag kerek 
szerkezetű és minden szavával lé­
lekbemarkoló pohárköszöntője követ­
kezett. Beszédében Mohács és a mai 
viszonyok között vont párhuzamot, 
rámutatván a mohácsi vész okozta 
királykérdésre, kenyérgondokra, a 
külső és belső ellenség pusztításaira.

— Mohács — mondotta — nem 
lehet nekünk vigasztalás, mert Mo­
hács után tovább zengett az édes 
magyar dal és ahhoz magyar szív 
kellett. Mohácsot megtérés, Trianont 
bacchanalia követte. Azért, ha mi 
még egyszer fel akarunk támadni, 

ezt csakis a keresztyén valláserkölcs 
érvényrejutásával érhetjük el.

Nagy meglepetése volt a bankett­
nek, hogy

Iidár Lehel,
ki L'ndvay István mellett az ébredő 
magyarság legnagyobb, tollal és élő­
szóval harcoló veiére, az ünnepi va­
csorán felszólalásával gyönyörköd­
tette a hallgatóságot.

— Szomorú — mondotta —, hogy 
nekünk még mindig a zsidókérdésről 
kell beszélnünk. Kell, mert ma is 
folyik a versenyfutás a forradalomért. 
A zsidók forradalmat, mi ellenforra­
dalmat akarunk s erre kell nekünk 
felkészülni. Mig a francla^nemzet — 
abszolút nemzet, a magyar nem 
nyáj nép, hanem egyéniségtermelő 
fajta. Az ő kitermelt egyéniségein 
jelentkezik a faj életösztöne s ezek­
nek kell a mi gárdánkat föllelkesí­
teniük a küzdelemre- A jobb jövőt, 
az erkölcsi jogrend integritását a 
tisztult szellemű magyar ifjúság fogja 
megteremteni.

Utána
Badaváry Lászlónak

fanatikus hittől és fajszereteltől su­
gárzó, megrázó erejű, hatalmas be­
széde lelkesítette fel a közönséget. 
Szónoklatában az ébredő eszme 
egyedülvaló helyességét bizonyította 
be s rávilágított a feltámadáshoz ve­
zető útra. Óriási figyelem között 
emelke ett szólásra

Kummergriiber Emil 
kegyesrendi tanár, az ébredő magyar 
társadalom lánglelkü vezére, akinek 
beszédét a piarista professzort ün­
neplő publikum percekig tartó taps­
vihara előzte meg.

— Miközöttünk — kezdette pohár­
köszöntőjét — egy lelki érzelemnek 
kell megtestesülést nyerni. A nagy 
magyar igazságok mellett öntudatra 
és akaraterőre van szükség s ezek 
birtokában a múlt hibáinak őszinte 
feltárásával kell a feltámadás mun­
káját végrehajtanunk. Mit tettek ré­
gen az oláhok és mit nem tettünk 
mi? a magyar államtól fizetett bocs- 
koros papok és tanítók megtorlás 
nélkül dolgoztak e’lcnünk Bünbá- 
nólag verem a mellemet, mert mi, 
magyar papok nem tettük azt, amit 
ők rrifg tudtak tenni. Nekünk, pa­
poknak és tanárokn k kötelességünk, 
hogy kezünkbe véve a magyar ön­
tudat éles kardját, feiboncoljuk a 
migyar néplelket s elvessük belé az 
élet uj magvait. A néperő odakint 
éi a magyar földeken s az újjá­
ébredő magyarság irányelveit benne 
kell érvényesítenünk. Én a Nagy- 
magyarország feltámadd >út a böl­
csőnél keresem, ahol az édesanyák 
szive virraszt. It‘ és a megszállott 
területen, hol esak titokban teljesít­
hetjük keresztény-nemzeti misszión­
kat, az anyáktól, a magyar nőktől 
váram azt a megmunkált lelkű, jövő 
nemzedéket, mely elhozza nekünk a 
boldog és várva várt nemzeti diadalt. 
Az édesanyákra, Debrecen áidott- 
leikü magyar nőire ürítem Doha­
ramat I

Szűnni nem akaró tetszés kisérte

dr liírovíca Gyula
egyetemi tanárnak tudományos igaz­
ságokkal átszőtt, gyönyörű beszédét, 
melyben hivatkozott a nemzetre váró, 
nagyszabású feladatokra, miket az ed­
digi pohárkttsiőntökben oly fényben ki- 
emetie1:. üutlt arra, ltr-g csak a nem­
zeti lélek egységének helyreéllitásával 
érhető el a magyarság célja s e te­
kintetben lát nagy fogyatkozásokat. 
Még jó magyarok sem tudnak egy 
célban s az eszközök közösségében 
összeolvadni, fit vár nagy hivatás az 

ifjúságra, melynek hiánytalan, IQo 
százalékos kötelességteljesitésével kell 
az egységet megteremtenie és ki­
erőszakolnia.

Pajor Győző és Horváth Bálán 
tartalmas beszédei után a közönség 

Billióéi-Tarady Gyula 
római katholikus lelkészt, az ébredő 
magyarság Dabrecenbe költözött, 
lángoló hazafiságu, világot bejárt 
arany szájú vezérét kivánta hallani, 
akinek a „Gettótól a trónig* című’ 
munkája a magyar könyvpiac utóig* 
éveinek egyik legzseniálisabb müve.

Gyönyörűen felépített szónoklatá­
ban rámutatott egynéhány olyen 
problémára, mely nem egészen köz­
keletű. így nagy történeti tudással 
bebizonyította, hogy a zsidókérdés 
világ kérdés, mert Oroszországban 
ma is 7 milliónál több zsidó ural­
kodik. Ez az óriási birodalom a 
vildgzsidóság rendelkezésére áll, mily 
minden évszázad kezdőéveit a sajit 
uralmának megszerzésére használta 
fel. A harminc éves habodtól Na­
póleonig a zsidóság uralkodott. Jé­
nánál, Wagramnái, Austerlitznél zsi­
dók árulták el a kenyéradó francia 
haza érdekeit, mig Napoleon fel­
ismerte a zsidókérdést. Az orosz 
bukás Napoleon antiszemitizmusának 
az eredménye és Tolsztoj maga 
mutat rá „Háború és Béke* cimü 
regényében a szabadkőműves Pierre 
szavaival, hogy Moszkvát a zsidók 
gyújtották fet. Most is ők idézték 
fel a világháborút és Oroszország 
erkölcsét jk dekomponálták. Sasanev 
kezébe zsidók adták a pennát, mely­
ikei a cár tudta nélkül elrendelte a 
mozgósítást.

Beszéde során még több, nagy- 
jelentőségű kérdéssel foglalkozott, 
majd az ébredő magyarok jelenvoll 
vezéreire, a szent magyar haza ér­
dekében folytatott munkátokra Isten 
áldását kérte.

Végül ifj. dr Liszt Nándor az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
d-braceni csoportja, nevében néhány 
meleg baráti szóval köszöntötte fel

dr Sághy Ferenc 
egyetemi tanársegédet, aki magyar 
öntudattól áthatott debreceni mun­
kássága után a fővárosba távozik. 
Az elhangzott beszédek lelkesítő ha­
tása alatt az ünnepi vacsora közön­
sége a késő éjszakai órákig maradt 
együtt. '

Vörös „népgyülés11 
Debrecenben

(A Hajdaföld tudósítójától.) A 
szociáldemokrata párt vasárnap nép­
gyűlésnek nevezett összejövetelt tar­
tott a Margit-fürdőben, ahol néhány- 
száz ember és számos zsidó, valamint 
három képviselő: Györki- Grósz Imre, 
Propper Sándor és Kétli Anna je­
lent meg.

Propper Sándor Bethlen és Vuss 
József ellen intézett mocskolódó, nt- 
széli hangú kirohanást. Kétli An»» 
légből kapott és egészen zavaró3 
statisztikai adatokkal állt elő, Györki- 
Grósz Imre pedig a város vezető 
Ságét és a szanálást szidalmáét“- 
A kuruckodó vörös zsidók távbesze 
dei után Labancé András zárta be 
a nem túlságosan emelkedett h»o- 
gulatu összejövetelt.

JL w Hagyat ember c»ak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
H AJDUFOLD-et!
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„A magyar róna odaadta élő fiát 
a hazának ..

A hősök emléke Nádudvaron — A község egész lakossága 
részt vett az emlékmű leleplezési ünnepélyén — Tormay Cecile 

Nádudvaron
(A Hajdufóld kiküldőit tudósítója- | 

tói) Nádudvar község közönsége vasár­
nap délelőtt nagyszerűen sikerült ünnep­
ség keretében leplezte le a hősi 
halottak emlékművét. Négyszáztizenöt 
náuudvaii magyar hős maradt ott a 
világ négy táján, Rokitnó mocsarai 
ban, Doberdó szikláin, a francia erdők 
alatt és valahol Szerbia kopár földjén. 
Azok, akik megmaradtak az életnek, 
a jövendő Nagy-Magyarországnak, 
Nádudvar magyarjai méltók ezekhez 
a hősökhöz, aminek többek között 
egyik legszebb bizonysága a gyönyörű 
emlékmű is.

A vasárnapi ünnepség nemcsak a 
halottak iránti kegyeletnek, hanem an­
nak is tanúsága volt, hogy Nádudvar 
az egész Magyarország egyik leghaza­
fiasabb, legegészségesebb szellemű, 
társadalmilag kitünően megszervezett 
községe, amelynek élén a kiváló fárad­
hatatlan vezetőséggel mindenki váll­
vetve dolgozik a magyarság érdekében.

A megjelentek
A nagyszabású, gyönyörűen sikerült 

ünnepségre messzi környékről jöttek részt­
vevők. jelen volt Petry Pál kultuszállam­
titkár, a kerület nemzetgyűlési képviselője, 
Tormay Cecile, a MANSz országos elnök- 
nöje, vtéz Nagy Pál altáborn.gy, a hajdú­
vármegyei vitézi szék kapitánya. Vámos 
Béla ezredes, a 11. honvéd gyalogez ed 
parancsnoka, Heti Ferenc csendörörnagy. 
Zivuska Ferenc ezredes, a volt 3. gyalog­
ezred képviseletében, vitéz Jiuszár Endre 
százados-lelkész. Hadházy Zsigmond fő­
ispán, Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky 
Béla főjegyző, Cseke Sándor árvaszéki 
elnök. Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok Debrecen város képviseletében, Wesz- 
prémy Kálmán hajduhadháa polgár mestere, 
Zsarkó Pál és Tormay Géza miniszteri 
tanácsosok, Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselő, Medveczky Károly, a debreceni 
MANSz főtitkára, Ferenczy Károly, a MTI 
kerületi felügyelője, Nagy József, a Deb­
receni Kereskedő Társulat főtitkára, Tetter 
Ignác kereskedelmi akadémiai tanár és 
számos más előkelőség.

Lovasbandérium az állomálon
A fél 9 órás vonattal érkező ven­

dégeket, vitéz Nagy Pál altábornagyot 
Papp Sándor főszolgabíró üdvözölte 
meleg szavakkal az állomáson. Ezután 
a Ludány Miklós elnöklete alatt jjálló 
150 tagú pompás, fegyelmezett lovas­
bandérium előtt lépett el vitéz Nagy 
Pál altábornagy, akinél a bandérium 
vezetője, Ziom Lajos jelentkezett 
katonásan. Majd a vitézek gyönyörű 
diszszakaszát szemlélte meg a szék 
kapitány, akinek itt vitéz Rásó István 

tett jelentést.
Ezután megindult a hosszú kocsi 

sor és az altábornagynak lovasbaudé- 
riumtól kisért hintója a Kaszinó felé, 
ahol kitűnő villásreggeli volt.

Istentiszteletek
Az ünnepség tíz órakor a. reformá­

tus templomban tartott istentisztelettel 
kezdődött. A templom szorongásig 
megtelt a község ünneplőbe öltözött 
magyarjaival, gyászruhás özvegyeivel 
és árváival s megjelentek a templom­
ban a vendégek is, valamint a Tor­
may Gézáné vezetése alatt álló, pom­
pásan megszervezett nádudvari Mansz 
magyarruhás asszonyai és leányai. 
Itt először Peress Géza református 
lelkész mondott szárnyaló szépségű 
imát, majd vitéz Huszár Endre szá­
zados lelkész mondott remekbe ké­
szült beszédet, megrázó szavakkal em­
lékezve meg a hősökről. — Beizede 
alatt a templomot megtöltötte a fel­
fel törö jzokogái. Mindenki sirt 
egymás mellett az ui, paraszt, a sze­
gény és a gazdag.

A reformdtua templomban tartott 
istentiiztelet után a római katholikua 
templomban vonultak át a megjelent 
előkelőségek s itt dr. Králik Józaef 
plébános mondott misét a hatalmas 
közönség jelenlétében.

Diazközgyülés a községházán
Mise után a megjelent előkelősé­

gek a falu egész népével együtt a 
községháza udvarára vonultak, ahol 
Papp Sándor főszolgabíró gyönyörű 
beszéddel nyitotta meg a képviselő­
testület ünnepi diszközgyülését.

— Merítsünk hitet, reményt a di­
cső magyar múltból, hőseink emléké­
ből, kiknek bőven omló vére nem 
hullhatott hiába — mondotta többek 
között. — Neveljük a magyar ifjúsá­
got igaz hazafiságra, ne feledjük el, 
hogy mindent, de mindent a hazáért 
és akkor nem fog késni a magyar fel­
támadás.

A lelkes éljenzéssel fogadott be­
széd után a község kiváló főjegyzője, 
Unyi Géza szolalt fel. Ismertette a 
hősi emlékmű felállításának előzmé­
nyeit. A világháborúban 415 nádud­
vari katona halt hősi halált, vagyis a 
község összlakosságának 415 száza­
léka- A felállított hősi emlekmü 130 
millió koronába került s annak költ­
ségeihez elsősorban a község lakosai, 
valamint Tormay Cecile és a kultusz­
kormány járultak hozzá.

Ezután Unyi Géza javasolta, hogy 
a diazközgyülés hódoló táviratban kö 
szöntse Magyarország Nagyurát, Horthy 
Miklós Kormányzót. Az egyhmgu 
lelkesedéssel elfogadott indítvány után 
a főszolgabíró berekesztette a ditzköz 
győlést és a megjelentek átvonultak a 
főtéren felállított emlékszoborhoz, a 
hol megkezdődött az ünnepség.

A leleplezési ünnepség
A község főterén mintegy 5-6000 

főnyi ünneplőbe öltözött közönség 
gyülekezett össze. Oldalt a lovasban­
dérium és a leventék nagyszerű fe­
gyelem alatt lévő csapatjai álltak fel 
katonás sorrendekben, mig a dalárda, 
a Mansz hölgyei és az előkelőségek 
a szobor körül helyezkedtek el. Elő­
ször a Csathó Géza ref. kántor veze­
tése alatt álló dalárda énekelte el a 
Hiszekegyet meglepő szépen, majd 
Petry Pál államtitkár lépett pódiumra 
és mondott nagyszabású, hatalmas kon­
cepciójú beszédet.

— Ez az emlékmű — mondotta — 
legyen oltár a nemzet halhatatlanságá­
nak és a hősök dicsőségének oltára. 
A hősök lelke ott jár a tavaszi szellő­
ben, a szelíd nyári esőben s ott lesz 
a mennydörgésben, villámlásban is, ha 
egyszer újra kibontjuk az ősi zászlót. 
A magyar föld a magyar fajé és ha a 
magyarság — mint Antheus — ragasz­
kodik a röghöz, nem veszhet el soha 

sem.

Az ország legszebb hősi emlék­
műire

A lelkesen megéljenzett beszéd 
közben lehullott a lepel a remek em­
lékműről, amelynek fényképét vasár­
napi számában már közölte a Hajdú­
föld. A szobor gondolatát Tormay 
Cecila fejezte ki legszebben a talap­
zatra vésett gyönyörű mottójában, 
amely igy hangzik:

— A magyar róna odaadta elő hat 
a hazának és a megholt hős emlékéi 
örökre a szivére öleli.

A gyönyörű szobor — Horváth

(A Hajdufóld tudósítóidtól.) Meg- 
emlékeztünk már arról a rendkívül 
ügyes amerikai stílű reklámról, ame­
lyet a Ford-gyár csinált Magyaror­
szágon, amikor egy 15 személy és 
teherautóból, valamint traktorból álló 
karavánt indított el, hogy járja vé­
gig az ország nagyobb városait. A 
Ford-karaván

vasárnap délelőtt futott be Deb­
recenbe,

ahol méltó nagy feltűnést keltett 
mindenfelé.

Hétfőn reggel 10 órakor vonultak 
végig az utcákon a kitűnő Ford gé­
pek, amelyeket az emberek százai 
néztek végig. Különösen szépek az 
uj tipusu, karosszériája személy­
szállító Ford-kocsik. Délelőtt negyed 
12 órakor a Széchőnyi-utCa végére 
vonult a karaván, ahol Rdcz Lajos, 
a mezőgazdasági kamara igazgatója 
tartott rendkívül érdekes előadást a 
Ford-gyárról. Utána mister Frtmann 
a karaván vezetője mondott beszé­
det, melyben hangsúlyozta, hogy nem­
csak üzleti érdekből, hanem

ni amerikai és magyar barát­
ság erősítése céljából

Géza budspesti szobrászművész kiváló 
alakítása, amely nemcsak a művésznek 
— Nádudvarnak, hanem az egész 
magyar szobrászművészeinek büszke­
sége, az ország legszebb hősi emléke. 
Kifejező ereje, hatalmasan szép és 
felemelő gondolata, művészi kivitele 
dicsőségére válik Horváth Gézának, 
az alkotónak, aki Isten áldotta tehet­
ségű vérbeli magyar művész.

Ezután néhány lelkes szóval Aranyos 
József főbíró vette át a község nevé­
ben a szobort, majd Lutár Sándor 
ref. segédlelkesz megrázó szépségű 
szavalata és a dalárda éneke után 
vitéz Nagy Pál altábornagy tette le 
az emlékmű talapzatára a Hajduvár- 
megyei vitéziszék koszorúját.

— A ti áldozatotok magyar hősök 
nem volt hiábavaló — mondotta. — 
Ezt a nemzetet ugyan megalázták, 
megcsonkították, de már leverte tes­
téről a vörös hullaférgeket és most 
már élni, dolgozni szeret és elszakí­
tott területeit vissza akarja szerezni.

Koszorúk
Ezután sorra következtek a különböző 

testületek, egyesületek koszom!. Nábráczky 
Béla főjegyző Hajduvármegye közönsége, 
Zivuska Ferenoz ezredes a volt 3 ik hon- 
védgyzlogezn d. Vámos Béla ezredes a 
honvédség és a honvédparznci-nok a 6-ik 
vegyesdzndár, Aranyos József főbíró Nád­
udvar község, Unyi Géza főjegyző a 
Hadrőa, Karakas Zsigmond kereskedő a 
volt baj társak, Tormay Gézáné a MANSz, 
Szász Erzsébet a MANsz leányosoportjs, 
Veress Géza ref. lelkész a nádudvari ref. 
egyház, Ludány Lajos elnök a Kaszinó. 
Molnár József községi pénztáros a Polgári 
kör. Boldizsár Zsigmond a Függetlenségi 
kör, Kardosa Lajos elnök az Iparteatület, 
Zágonyi József elnök a Népkör, Bán 
István a ref. tanítótestület. Borsos Mária 
a ref. leányiskola, 1 örök Sándor igazgató 
az állami tantestület, dr Ludány Miklós a 
lovasbandérium és a levente egyesület, 
Szilágyi Béla jegyző a tűzoltó testület 

Óriási érdeklődéssel 
mutatkozott be Debrecenben 

az amerikai Ford-karaván
A Ford-gyár és a tizmilliomodik Ford'autó elkészítésének 

bemutatása filmen

nevében helyeztek koszorút az e.plékmü 
talapzatára.

A lélekemelő ünnepség a magánosok 
koszorúinak elhelyezésével és a Szózat 
eléneklésável ért véget.

A diszebéd
Az ünnepély után a Kaszinóban 150 

terítékes distebéd volt s a nemes község 
ugyanekkor 120 hadiözvegye , hadiárvát 
is megvendégelt. Az ebéden aa első fel- 
köszöutöt dr Hadházy Zsigmond főispán 
rnoudti a Kormányaira. A megjelentek 
állva hallgatták a főispán szavait, amely 
végeztével tomboló, percekig tartó lelke­
sedéssel ünnepelték a Kormányzót. Tor­
may Géza vitéz Nagy Pál altábornagyot, a 
vitézi széket és a mzgya- honvédséget, 
Nagy Pál altábornagy a M AN Sz ót, Veress 
Géza ref. le kész a minisate elnököt. Lu­
dány Miklós Tormay Cecilét köszöntött« 
fel büszkén említve meg, hogy a leg­
nagyobb magyar irónó Nádudvar nevét 
viseli nemesi elónevében. Nagy hatást 
keltett Vámos Béla ezredes lendületes 
felszólalása, amelyben arra kérte a jelen­
levő Tormay Cecilét, hogy a siró magyar 
asszonyokat lelki erejével váltoatassa át 
bosszúért lihegő asszonyokká. Boldiasár 
Zsigmond a főispánra, Török Sándor Petry 
á"a ntitkárra, Papp Sándor fősaolgabiro 
Pákozdy alispánra, az alispán Nádudvar 
községére emelte a poharát. Lutár Sándor 
és Tormay Cecile a szobor alkotóját Hor­
váth Gézát köszöntötték fel. Lelkesen 
megtapsolták Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselő lelkes irredenta beszédét, amely 
után Medveczky Károly, dr Králik József 
plébános és Petry államtitkár szólaltak 
még fel.

A pompásan sikerült ünnepély ren* 
dezézéért Unyi Gézát a község nagy 
képességű főjegyzőjét, ezt a lelkes 
fáradhatatlan magyer embert illeti az 
érdem, aki nehézségektől vissza nem 
riadva dolgozott éjjel-nappal. Lelkes 
segítő társa volt Boldizsár Zsigmond|ny. 
igazgató tanító, Veress Géza ref. 
lelkész és Lutár Sándor ref, s. lelkész 
valamint a rendező bizottság minden 
egyez tagja. Munkájuk eredménye azt 
mutatta meg. hogy Nádudvar büszke 
lehet vezetőire. (Mars.)

küldötte őket Magyarországra. Ezt 
jelképezi az autók elején az ameri­
kai csillagos lobogó mellett lengő 
magyar zászló is.

Az egybegyült közönség rendkí­
vüli érdeklődéssel szemlélte az autó­
kat, amelyek igen jók és olcsónk. 
így például egy 4 üléses kocsi 67 
millió korona, 97 millióért pedig már 
pompás luxus kocsit lehet vásá­
rolni.

Este 9 órakor a vásártéren film 
elOadás keretében mutatták be a 
Ford-gyárat és

a Í0 milliomodik Ford-autó elő- 
kénitését

és útját Amerikán keresztül.
A fenti programmot a mai napon 

teljes egészében megismétlők, sőt a 
délutáni traktor bemutatáson részt 
vesz a városi tanács is.

A Ford karaván bemutató felvonu­
lásának rendezését Debrecenben 
Pauchly Béla, mint a Ford müvek 
Debrecen és környéki autorizált kép­
viseletének, a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete itteni kirendeltségének 
igazgatója rendezte. ______________

I Dán t* folyósít aar enZl átvesz tozásra a békebeli

INIezey Bank és Pénzváltóüzlet
dijt'alan f e
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A pénzügyi bizottság kedvező döntését 
várják Genfben

Francia lapok tendenciózus, hamis hírei a genfi 
tárgyalásokról

Katasztrófái is árvíz Oláhországban 
Több száz halottja van az árvizveszedelemnek 

— Csehországban kiöntötték a folyók
Budapest, juntas 7. Bécsbe ér­

teié tt lapjelentések arról számolnak 
be, hogy a népszövetség pénzügyi 
bizottsága teljes egészében vissza* 
utasította a magyar kormánynak a 
pénzügyi ellenőrzés felszabadítására, 
valamint a beruházások engedélye­
zésére vonatkozó kéréseit.

Mértékadó körökben a legnagyobb 
meglepetéssel fogadták ezeket a 
híreket, mert

tartják megbízhatónknak a 
francia lapok tudósításait

és úgy mérlegelik, hogy csak be­
folyásolni igyekeznek azokat a genfi 
tényezőket, amelyek hivatottak Ma­
gyarország fontos ügyeiben döntést 
hozni. Genfi diplomáciai körökben 
úgy tudják, hogy Magyarország ké­
rését a népszövetség méltányosan 
fogja elintézni, sőt a pénzügyi bi­
zottság döntése

a i magyar ügyre nézve ked­
vező lesz.

Illetékes helyen a genfi tárgyalá­
sok eddigi menetéről a következő 
információkat adták:

Eddig semmiféle döntés még nem 
történt. A pénzügyi bizottság dön 
tése még akkor sem végleges, ha a 
velünk szemben álló ellenséges sajtó 
közlése megfelel a valóságnak. Amíg 
a magyar bizottság és a Népszö­
vetségi tanács, tehát a plénum elé 
nem kerül ez az ügy, döntésről vagy 

végleges határosairól nem lehet 
beszélni.

Kitűnő eredményeket értek el 
az autó-turaversenyen

A versenyzők hétfőn reggel érkeztek Debrecenbe — Sebes­
ségi verseny a szoboszlói országúton

(A Hajdufóld tudósítójától.) Az 
autó és motorkerékpár verseny részt­
vevői vasárnap reggel 5 órakor in­
dultak el Budapestről, az ápponyi- 
térröl. A versenyzők sorában van 
József kit. herceg, ifj. Horthy István, 
Hild Károly, Mérey Levente és még 
igen sokan, úgy, hogy a versenyzők 
száma megközelíti a százat.

A versenyzők első állomása Gyön­
gyös volt. Innen a parádi országút 
hetes számú kilométerkövénél kezdő­
dött a verseny. A versenyzők Mis­
kolcra, majd délután Szerencsen és 
Tokajon át Nyíregyházára mentek.

Nyíregyházáról a 315 kilométeres 
ut után hétfőn hajnalban Debrecen 
felé indultak el. Útközben 

szerencsétlenség is történt.
Ugyanis Pápai István „Indián“ mo­
torkerékpárja egy szekérrel össze­
ütközött. Pápai lábát törte

A versenyzők Debrecenbe érkezve, 
a Péterfia és Széchenyi-uton át a 
hajduszoboszlói útra mentek, ahol a 
sebességi verseny folyt le. Pontosan 
8 órakor indították el a motorokat a 
sebességi versenyben, aztán rövid 
időközökben az autókat. A sebességi 
versenyben 29 motorkerékpár és 
ugyanannyi autó vett részt.

A sebességi verseny eredménye
Legelsőnek József kir. herceg Mer-

Pénzkölcsönt
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyóaittat, 
mxőgazdisAgl terményeket legmagasabb r n vesz

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECE
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A Népszövetség egyik fóruma sem 
prejudikálhat a másiknak, mint ahogy 
ezt a Népszövetség legutolsó ülés­
szakán is láthattak. Az állítólagos 
döntésről elterjedt hír nem felel meg 
a valóságnak.

Apénzügylblzottság 
megállapította, hogy 
Magyarország pénz­
ügyi helyzete szilárd
G«n/, junius 7. Bár a pénzügyi 

bizottságnak a magyar kérdésben 
történt állásfoglalásáról hivatalos 
jelentést nem adtak ki, hire járt, 
hogy a bizottság vasárnap este egy­
hangú határozatra jutott. A hatá­
rozat felsorolja a pénzügyi újjá­
építés elért eredményeit, amelyek 
mutatják, hogy

Bagyarorzzág pénzügyi helyse­
iének szilárdsága biztosítva van 
Magáról a pénzügyi ellenőrzés 

megszüntetéséről a bizottság hatá­
rozatot nem hozott, mert a genfi 
jegyzőkönyvek szerint ez a tanács 
Illetékessége alá tartozik. Ami a köl­
csön fennmaradó részének felszaba­
dítását illeti, a pénzügyi bizottság 
ezt a kérdést időelőttinek tartja, 
még pedig azért, mert a népszövet­
ségi kölcsön hátralevő 82 milliójá­
nak hovaforditása tekintetében most 
a döntés csak akadémikus jellegű 
volna, mert az összeg felhasználása 
amúgy is csak 1927 julius 1-töl le­
hetne aktuális.

cedasu futotta be a távoli verse­
nyen kivül, 1 porc 10 rop. alatt, 
ami kb. 110 km. teres sebességnek 
felel meg.

A kerékpárosok közül a legjobb 
időt Kiss Béla „Zenlth“ gépén futja 
1 p. 14 mp. alatt.

A soló motorok között legjobb 
időt Woff Ferenc debreceni szöllö- 
birtokos produkálta. — Kélhengeres 
„Indian“ gépével 1.20 alatt futva be 
a távot-

A mellékkocsis motorkerékpárok kö­
zött a legjobb időt dr Hajós Imre 
érte el, aki „Scott“ motorján 1.20‘8 
alatt futott.

Az automobilok között a nap 
absolute legjobb gyorsaságát Delmár 
Walter szolgáltatta, ki „Steyr“ gé­
pével 144 km-t hozott ki, 0.51 mp. 
alatt futva be a távot.

Utána Szinl Gyula következett 
0.56mp-es idejével. „AustroDaimler“ 
kocsiján 187 km-es sebességgel fu­
tott.

A sikverseny után a motorok Szó- 
boszlón, Püspökladányon, Karcagon, 
Srolnokcn, Cegléden, Üllőn át érnek 
Pestre. Az autók elváltak Szoboszlón 
a motoroktól és Berettyószentraár- 
ton, Szeghalom, Békéscsaba, Oros­
háza, Vásárhely, Makón át Szegedre 
mennek.

N

Az utóbbi napok zivatarai követ­
keztében Oláhországra áradási ka­
tasztrófa zuhant, amely ez eddig 
beérkezett jelentések szerint a leg­
nagyobb arányú 1919 óta. A jelen­
tésekből megállapítható, hogy már 
eddig is

sok ssóz emberélet esett as 
elemicsapásnak áldozatul.

Az egész vasúti forgalom, vala­
mint a telefon- és táviró-összekötte- 
tés szünetel. A termést a jégeső, 
amely helyenként még mindig meg­
ismétlődik, majdnem teljesen meg­
semmisítette. A vasúti forgalom, főleg 
a Moldva környékén szünetel. Azok 
a vágányok, melyek ezen az erősen 
megáradt folyón át vezetnek, viz alá 
kerültek.

A folyótól mintegy kilenc kilo* 
méternyire lehetetlen a közlekedés. 
Több helyütt az ár

a síneket el is sodorta, 
így az egyik helyen nyolcszáz mé­
ternyire az eredeti fektetéstől. A 
vasúti összeköttetés a külfölddel, 
főleg Varsó irányában, lehetetlenné 
vált.

Nagy kavarodás a Debrecen—berettyó­
újfalui autóbuszjárat körül

A mütanrendőri bejáráson egy uj engedélyes 
jelentkezett

(A Hajdujöld tudósítójától.) Hét­
főn délelőtt tartották meg a Debre 
cen és Berettyóújfalu között a HÉV 
által indítandó autóbuszjárat mütan- 
rendőri bejárását, amelyen a kikül­
dött bizottság mindent rendben ta­
lált és megállapította aa autóbusz 
megállóhelyeit is. A HÉV autóbusza 
Debrecenből a Bika elől indul és 
megáll a vármegyeház», valamint az 
állomás előtt, Mikepérceen a község­
házánál, S áramlón és Darscskén az 
állomáson és a községháza előtt van 
megállóhely, mig Berettyóújfaluban 
a honvéd laktanya előtt kénytelen 
ideiglenesen megállani a HÉV autó­
busza.

Ugyanis a mütanrendőri bejárás 
alkalmával jelentkezett Ferenczy Já­
nos Rezső berettyóújfalui autóbusz­
tulajdonos, aki szintén engedélyt

kapott arra, bogy Debrecen és 
Berettyóújfalu közölt antóbnszo- 

kat közlekedtethessen.
Ferenczy azt kérte, hogy az ő 

autóbuszaira vonatkozólag is tari­
fák meg a mütanrendőri bejárást 
és engedjék meg, nogy Debrecen­
ben a nagyállomás előtt megállítás, 
son az autóbusszal, mivel eddig a 
város tilalma miatt kénytelen volt a 
Bégán-csárdánál állomásozni. Vass 
Károly tanácsnok, a város képvise­
lője kijelentette, hogy semmi más, 
újabb mütanrendőri bejáráson nem 
hajlandó résztvenni és a legéleseb 
ben tiltakozik az ellen, hogy a be 
rettyóujfaiui autóbusz Debrecen város 
területére bejöjjön, mert ezt nem 
tűri meg a HÉV-vei kötött terület­
használati szerződés. Erre Berettyó­
újfalu kiküldöttei is kijelentették, 
hogy

nem engedik meg, hogy a HÉV 
autóbusza Berettyóújfalura be 
menjen és a város központjától 
több mini 2 kilométerre levő 
honvádlaktanya e ötli részt je­

lölik ki megállóhelyül.
Ilyenfuimán az autóbuszjáratok

| Bssszarábiából is katasztrófáiig 
áradást jelentenek. Az elemi csapás­
nak számos emberáldozata is van. 
Kisenev teljesen viz alatt áll. ni 
22 ház, közöttük egv templom be 
omlott. Egy szeszgyárt villámcsapás 
rommá tett.

Nagy kiterjedésű földek via alá 
kerültek.

Orohoi község prefektusa, aki égj 
őrnagy kíséretében gépkocsin az 
árviztevület megszemlélésére indult, 
ingoványos területre jutott és á 
mocsárba fűlt.

Csehországban is 
pusztít az árvíz

Prága, junius 7. A negyven­
nyolc óra hosszáig tartott záporeső 
következtében, amely csak tegnap 
délután szűnt meg, Csehországban 
éa a Felvidéken a legtöbb folyó 
megdagadt és helyenként

medréből ki Is lépett.
Elba-Leitmeritz alsó városrésze, 
pályaudvara s folyamkikötője viz alá 
került. A Poberabitz patak elsodorta 
hídjait. A segítő munkálatokra ka­
tonaságot küldtek ki.

körül egyelőre teljes a zavar és a 
debreceni városi tanács döntésétől 
függ, hogy sikerül-e a kérdést a 
közönség érdekeinek megfelelően 
rendezni.

A HÉV már szerdán megindítja 
az autóbuszjáratot, amely reggel fél 
6 kor s délben fél 2 órakor indul 
Debrecenből és reggel negyed 8 
órakor, majd pedig este háromnegyed 
6 órakor jön vissza Berettyóújfalu­
ból, ahol azonban a kocsi csak a 
honvédlaktanya előtt áll meg mind­
addig, amíg valamilyen egyezséget 
nem sikerül létrehozni.

Mészáros Gyulát 
nem adja ki a török 

kormány
Budapest, junius 7. K franküggyel 

kapcsolatban újból kiadatási eljárás 
indult Mészáros Gyula ellen, akit a 
török kormány a kölcsönös jogsegély 
szerződés hiányára való hivatko­
zással

nem ad ki.
Gondoskodás történik arról, hogy > 
kiadatási eljárás eredménytelensége 
esetén a vádhatóság által megkül­
dött pontokra vonatkozólag Konstan­
tinápolyban hallgassák kt Mészárost.

Meinl Gyula kávé­
behozatali rt.

Piac-utca S0.
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Zivatarra hajló idő várható, későbbi 
i'sülyedés valószínű.

Közművelődéii könyvtár nyitva délelőtt 
«0—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
ayady-utca 5 ) Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 60), 
Csokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánost 
(Csapó-utca 77).

Nádudvar
A sorsnak sajátos játéka, hogy 

olykor egész jelentéktelen pontok 
nagy események kiinduló pontjává 
duzzadnak, akárcsak mikor liliputi- 
gyufaszál hatalmas máglyákat lob­
bant fel lángra. Kis helyek emlege- 
tetté válnak, mikor azok események 
kiinduló pontjává szerződtetnek a 
sorsnak kifürkészhe'etlen, titkos, sok­
szor szeszélyes, láthatatlan keze 
révén.

így terül el szerényen, ártatlanul 
majdan észrevétlenül Nádudvar köz­
sége megyénk szélén, majdan oly 
szerényen, hogy szinte a véletlen 
csodája, hogy már nem a másik 
vármegyének jutott, Hajdú vármegye 
örök kárára. Egy kis falu mindösz- 
sze, amely a vasárnapi napon az­
által lett nevezetessé, hogy kitudó­
dott, hogy aránylag nagyon is sokat 
vesztett a háborúban vérben, em­
berben.

Szomorú tények. Mert valószínű­
leg az eleje és java pusztult el s 
nem az a sokszor megénekelt alig 
keltő-három nyomoru l, aki otthon 
maradt.

A szomorúságban van azonban 
'elemelő. A hősi halottak nagy száma 
vallja, hogy a nádudvari ftrfiak nem 
a front mögött, hanem a fronton 
szolgálták a háborút. Nem a fel­
mentettek, avagy bujkálok dandárát 
alkották, hanem azokét, akik kipirult 
hősi arccal rohantak odakinn a go­
lyók gyilkos jégesőjében.

A vasárnapi ünnepségek nagy ak­
kordja azonban egy másik tanulsá­
gos tételben csúcsosodott ki.

Az ünnepi közebéd alatt elhang­
zott szép köszöntök, (köztük a 
Torma Cecile mesteri szavai) ame­
lyek szinte megcáfolták a teasztok 
eddigi áfkos hagyományait azáltal, 
hogy nem terebélyes tölgyként szét­
terülő, lapos szóposványok és pos- 
ványos vizenyök voltak, hanem rö­
videk, s épek és emelkedettek, hova­
tovább odatendáltak, hogy a vesz 
teségeket a magyar falunak kultwája, 
kérges kezének nehéz munkája szerzi 
majd vissza.

A sors csodás véletleneiről, titkos 
utóiról beszéltem az imént. Ezzel 
kezdettem, ezzel végzem is. A sors 
akarata Nádudvart a kultúra egyik 
gócpontjává tette meg. Még a kép­
viselőjéből fc a kultúra nagy baj 
nokát csinálta meg, hazánk nagy 
alkotó kultuszminiszterének állam­
titkárát, Petry Pált, és odajár haza 
a Tormay család, amelynek minden 
tagja és hozzátartozója a kultúrának 
nagy munkása a községben,

Arról már természetesen nem mer­
nék vitatkozni, hogy a nádudvari 
levegőben lettek-é az említet ek a 
kultúra nagy munkásai avagy ők 
tették Nádudvart hazánk egyik kul- 
tarhelyévé. Medveczky Károly.

- Esküvő. Vitéz Vasvdry Frigyes 
«■y. vk. százados junius 19 én tartja 
esküvőjét Onédig Lipót miniszteri 
tanácsos leányává!, Katóval.

Az elnökválasztási operett hatodik 
felvonása az ügyvédi kamarában

(A Hajdufóld tudósítójától.) A 
debreceni ügyvédi kamara radikális 
szárnya által rendezett elnökválasz­
tási operett olyan, mint a Márk 
Endre közéleti szereplése, tudniillik 
soha se akar már vége lenni. Való­
ságos operett, amelyből már csak a 
zenekiséret hiányzik, de remélhető­
leg nemsokára ehez is szerencsénk 
lesz.

Vasárnap délután ugyanis ebben 
az évben már a

hatod! s elnök választó köz­
gyűlést

tartotta meg az ügyvédi kamra. Mi 
sem természetesebb, hogy ez alka­
lommal is Márk Endrét választották 
elnökké. A dolog azonban nem volt

— A Debreceni Tina István Tu­
dományos Társaság II. (orvos-ter­
mészettudományi) szakosztályának 
junius 9 én, szerdán délután fél 6 
órakor a református kollégium tanács­
termében rendes Ülést tart a követ- 
1 ozö tárgysorozattal: 1. Dr Bélák 
Stndor : Vegetativ idegrendszer és 
immunitás. 2. Dr Orsós Ferenc: Uj 
'örvényszéki orvosi módszerek sérü­
lések identifikálására. Az Elnökség.

— A hath, egyesületek juntáiba. 
A kath. egyesületek junius 10-én, 
csütörtökön kirándulnak a Bocskai- 
Kertbe. Élelemről mindenki gondos­
kodik. Indulás csütörtökön délután 
fél 3 órakor a pályaudvarról, jelent­
kezni az egyesületek vezetőinél lehet 
szerda délig, valamint 137. és 601. 
telefonok számai alatt. A kirándulók 
részére III. o. kocsik állanak rendel­
kezésére.

— Növendék-hangverseny a Zene­
dében. Debrecen város zeneiskolája 
junius 8-án, kedden este 8 őrekor 
tanintézeti növendékeivel hangver­
senyt rendez, a következő műsor­
ral: 1. Leoncavallo: Prológus a 
Bajazzókból. Simon István. Zongo­
rán kiséri tanárja: Hoór-Tempts Er­
zsébet. 2. Beriot: VIII. Hegedűver­
seny 1. Neumann Olga II. akad. o. 
Tanár: Páricsy Pál. Zongorán kí­
séri Sipos Erzsébet (B. Fdbry Irma.) 
3. Liszt: XV. Rapszódia. (Rákóczi 
induló.) Bay Erzsébet IV. akad. o. 
Tanár; D.- Simonffy Irén. 4. Mo­
zart : Bastien és Bastienne egy fel- 
vonásos vigopera. Németből fordí­
totta Hoór Tempi? Erzsébet. Bas­
tienne, pásztorleány Kálmán Erzsé­
bet. Bastien, pásztorfiu Mihály Ilona. 
Colas, öreg pásztor, kuruzsló Simon 
István. Tanár: Heór-Templs Er­
zsébet.

— A kollégiumi könyvtár latin - 
nyelvű kéziratának tudományos be­
mutatása. A debreceni Tisza István 
Tudományos Társaság I. osztálya 
junius 8 án, kedden d. u. 5 órakor 
a kollégium dísztermében tartandó 
ülésén tartja székfoglalóját Benigny 
Gyula egyetemi na. tanár, a társaság 
uj rendes tagja, az összehasonlító 
nyelvtudomány hivatott és érdemes 
tanára. Másik érdekessége lesz az 
ülésnek a debreceni kollégiumi könyv* 
tár egyik legnagyobb kincsének, egy 
XV. századbeli latin kéziratnak tu­
dományos bemutatása és értéklésa 
Salánkl József könyvtárőr részéről, 
ki több évre terjedő szakavatott bú­
várkodása eredményét tárja a tár­
saság elé. Az ülés nyilvános, vendé­
geket a társaság szívásén lat.

— Bagánvlzsgák a piaristáknál. A 
piarista kath. főgimnáziumban a ma­
gánvizsgálatok junius 10. és 11-én 
lesznek. Jelentkezés szerdán, 9 én 
délutáa 4 órától. Igazgatóság.

túlságosan nehéz, azon egyszerű ok­
nál fogva, hogy a Körössy párt j ex 
alkalommal is

tartóskodolt a szavalástól.
Így történt azután, hogy Márk Endre 
1Ó8, Kórössy Kálmán 2 és Vadon 
Sándor egy szavazatot kapott. Márk 
Endre szokott fontoskodó modorá­
ban könnyekig meghatva köszönte 
meg hatodik megválasztását. Schlot­
ter Ferenc ügyvéd üdvözölte ezután 
a radikálizmus kivénhedt bajnokát, 
mire a „közgyűlés* a lovagiasság 
szabályai szerint véget ért.

Természetesen a Kő'össy-pdrt, 
amely tartózkodott a szazáétól, ismét 
megfelebbezi ezt a választást az 
igazsdgügymintszterhez.

— Eljegyzés. Pap István városi 
birtoknyilvántartó e hó 5-én elje­
gyezte néhai Bellaágh Imre minisz­
teri tanácsos özvegyét Amtmann Jusz­
tin úrnőt Budapestről.

— Templomi hangverseny a Kálvin- 
híz javára. Minden tekintetben ki­
tünően sikerült hangversenyt rende­
zett vasárnap délután a Kálvinista 
Templomegyesület a református Nagy­
templomban. A hangversenyen — 
»melynek tiszta jövedelmét a felál­
lítandó Kálvin-ház javára fordítják, 
— a közönség zsúfolásig megtöltötte 
a nagytemplomot, A hangversenyt a 
Horváth Károly tanár altat rendezett 
kollégiumi Kántus gyönyörű éneke 
vezette be, mely után Ákom Lajos 
orgonamüvász, a budapesti Kálvin­
ién templom karnagya játszotta el 
tökéletes művészettel Bossi „Imáját“ 
és Liszt „Sírni, panaszkodni“ című 
darabját. Utána Muraközy Gyula 
kecskeméti lelkész tartotta meg az 
ünnepi beszédet, amelyben a modern 
élet visszásságait, istentelenségeit 
ostorozta. Simon István a Városi 
Dalárda kiváló tehetségű tagja éne­
kelte el ezután Händel Áriá-ját, 
majd Szűcs Gergely zenedei tanár 
Händel Larghetto ját és Bach Air- 
ját játszotta hegedűn, Akotn Lajos 
orgonakisárete mellett. A közönség 
könnyekig meghatva hallgatta a mű­
vészi játékot, mely után Zsámboky 
Miklós gordonkaművész adta elő gyö­
nyörűen Purcell Air-ját és Händel 
Sarabande-jét, majd pedig Boellmann 
Bonnet, Haydn és Giordano egy-egy 
szép darabját. — A hangverseny a 
templomegyesületi vegyeskar „ A 
vándor esti imája“ eléneklésével ért 
véget,

— A vasntai nap nagysikere. Deb­
recenben vasárnap tartották meg a 
vasutas napot, amely minden tekin­
tetben kitünően sikerült. Helyszűke 
miatt a vasutas napról következő 
napon tájékoztatjuk a közönséget.

— Az ev. népiskola majálisa ked­
vező idő esetén junius 9-én szerda 
délután 3 tói lesz megtartva a nagy­
erdei .körúton túl, a klinikai telep 
mellett elvezető vasúti gintől jobbra 
eső erdőrészen. Az iskola jóakaróit 
és barátait ezúton hívja meg a ve­
zetőség.

— Ön téved, ha aat hiszi, hogy a 
mi üzleteinkben nem vásárolhat ol­
csó árut is. Egynegyed kg. tiszta 
izü pörkölt kávét már 19.000 koro­
náért adunk. Finomabb pörkölt kávé­
keverékeink járni egynegyed kilo- 
gramraonkönt: 22 000,25.000,29.000, 
32.000, 36 000, 40.000 K. Meinl 
Gyula rí. Piac utca 59.

I
 Mutassa meg rissz fogát, M 

mut« gát Vary János fog- B 
műtermébenD rab 18-utca 18. B 
szám alatt. Ko legium mögött. £

Közérdekű levelek
Tek. Szerkesztő Ur I
Közérdek nézőpontjából kérem, szíves­

kedjék b. lapjában eme .soroknak helyet 
szorítani.

Hosszú ideig, másfél évtizedig Batthyány- 
utca 11-ik számú házamon semmiféle ja­
vítást nem eszközölhettem. Nem is volt 
talán az egész városban oly tépett kül­
sejű ház, m nt as enyém. Sokan figyel­
meztettek. ciináltassam meg. mert mar is 
lehuliot, lepergett nagy részben a vakolat.

A múltakból okulva, nem csináltattam 
azért, mert — persze régebben — újon­
nan renovált házam külseje, drága oliv 
színű olajos festékkel lett festve, már 
másnap, harmadnap ujjnyi vastagságú kré­
tával, kék. vórös plajbásazal annyira el 
volt csúfítva, a vakolat leverve, mintha 
sohasem lett volna tatarc zvs.

Panaszkodtam az akkori rendőrfőkapi­
tánynak, tegyen róla. Nevetett. Igaz, any- 
nyit mondott, fogjam .meg és vigyem aa 
illetőt a rendőrségre. No már erre meg én 
nevettem.

Akkor elhatároztam, hogy házam külse­
jét soha többe nem tataroztatom, bárho­
gyan nézzen is ki

Most, hogy a nemes városi tanács a vá­
ros tatarozás* közt legelőször az egész 
Batthyány-utcát kiaazfaltoztatta és Debre­
cennek igazi úri utcájává tette, különösen 
feleségem unszolására elhatároztam, hogy 
az utcának megfelelő módon nemcsak ki­
javíttatom, hanem a lehetőséghez képest 
kellő építészeti diaszel (ornamentikával) 
újítom meg; hanem meglásd — mondom 
a feleségemnek, — 24 óráig sem marad 
épen, a vakolatot leverik, befestik stb. és 
a sok milliót hiába dobom ki. Csak boez- 
szuságom lesz belCte.

Jun. 5-én, tehát tegnapelőtt, már aanap, 
hogy elkészült és másnap, 6-án pedig mar 
Ü helyen a friss vakolatot leverték. Tel­
jesen elcsúfították,

Felkérem a polgármestert; a városi ta­
nácsot, a rendőrséget, hívják fel a köz­
figyelmet, hogy az ilyen károkat okozót 
és ha fiatalkorú, hozzátartozóit is a leg­
szigorúbban megfogják büntetni.

Kik teszik ezt? Többnyire fiatal guban­
cok, inasok, éjjeli mulatozók, borgőzös 
emberek. A tásaadalom minden osztályá­
ból kerülnek ki ily fegyelmezetlen, nem 
békés társadalomba való emberek.

Ezennel K 0.000 K jutalmat tűzök ki 
annak, aki az ilyen kártevő rossz embert 
a rendőrség kezére juttatja. — Tisztelettel 
egy Batthyány-utcai háztulajdonos.

— Köszönetnyilvánítás. Feledho- 
te.len férjein e nuoytaval kifejezett 
reszvélnyilatkozatokért ez úton mon­
dok őszinte köszönetét. Özv. Pexné 
Leóné.

— Köröznek egy sikkasztó cnk- 
rásztószla árust. Papp György nagy­
váradi születésű cukrásztészta árus 
ellen lakás- és kosztadónéja Ujfa- 
lusi Györgyné Piac-utca 56. szám 
alatti lakos a napokban a rendőrsé­
gen feljelentést tett, mert 700 ezer 
korona adóssága hátrahagyásával 
megszökött a városból. Ugyancsak 
feljelentést tett ellene Kristóf Károly 
cukrász is, akitől mintegy 400 ezer 
korona értékű süteményt véve át 
eladásra, annak az árával nem szá­
molt el. A feljelentések alapján a 
rendőrség megindította a nyomozást 
Papp ellen és miután az a gyanú, 
hogy időközben elhagyta a város 
területét, köröző levelet adott ki el­
lene. Papp György, aki Rostás 
György ős Farkas György álneve­
ket is használt, személy leírása a 
következő: 156 cm., keskeny arc, 
vastag orr, nagy száj, elálló fül, 
nyírott fekete bajusz, borotvált sza­
káll. Szökése alkalmával szürke za­
kót, fekete cipőt és fehér kalapót 
viselt.

— Bolykár ellen legnagyobb meg­
óvó éa beraktározó vállalat Végh 
Gyula Ferenc Józief ut 4.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

flizsgacipöli
Neumann Miksánál

Piac-utó a 41.



színhez

Hádió tnüsor. Kedd, junius 8. 
Budapest: 9 80, 8.00: Hírek, kőig tdiság. 
4.16 : Manahen Mariska gyermekdalait 
énekli, Polgár Tibor zorgoiakiséretével. 
5.00; Szalonzenekar. 6.15: Szederkényi 
Anna Írónő felolvasása: Anyák a vártén. 
7 00 : A m. kir. Operaház Bár k bán elő- 
mUm.

Külföld: Béca (581 és 582.5) 11.00 és 
415: Hangverseny. 7-10: Francia nyelv­
óra. 7.40: Angol nyelvóra, 8.15: Joaef 
Marx-est Hamburg (392 5) 4.00: Szerelmi 
dalok. 600 : Tea-hangverseny. 0.55: Angol 
nyelvóra. 8.00 : Dalest. 10,00 : Táncxeae. 
Boroszló (418) 4.80 : Hangverseny. 8 25: 
Szimfonikus zene. Lipcse (452) 6.30: 
Könyvismertetés. 8,15: Orosz-est. Mün­
chen (485) 4.20 : Hangverseny. 7.00: Zene. 
8.40: bér Gichthaxn, vígjáték. 10.15—11.00: 
Zene. Prága (368) 4.80- 5 80: Favós zene. 
6.00: Német leadás. 7.00: Eugen Onegin 
előadása a prágai nemzeti sznházból, 
Róma (425) 6.30: Tánozene. 9.10: Hang­
verseny. London (365) 4.15 : Hangverseny. 
6.< 0: lánczene. 7.00: Előadás 740 : Szini- 
előadás. 9.80 Előadás. 10.00: A Bohé­
mek Hl. és IV. felvonása. 11.00: Tár.o- 
zene. Toulouse (430) 8.45 : Hangverseny.

— legmegbízhatóbb raolykár ellen 
megóvó intézet Nagy József szűcs­
nél S lent-Ann a-utca 3.

Műsor!
Kedd, junius 8: Miénk az éjszaka, Tit­

kos Ilona m, v.
Szerda, junius 9. Alexandra, Operette, 

Kolbay Ildikó m. v.
Csütörtök, junius 10. A csirkefogó, 

Hegedűs Gyula in. v.
Péntek, junius 11. A császárné apródja. 

operette Kosáry Etnmy és Király Ernő 
m. V. Premiere.

Titkol Ilona. A fővárosi star hul­
lám egyik felkapott művésznője, 
Titkos Ilona hétfőn este kezdte meg 
vendégszereplését a Csokonai-szin- 
házban. Művészetének keretéül azt 
aa erkölcsileg és iredalmilag rosz- 
8iul sikerűit darabot választotta, 
melynek roskadozó drámai épülete 
az úgynevezett pesti morálra van 
alapozva s melynek címszerepét a 
fővárosban is ő kreálta. Ezt a drá­
mai müvet Szabó Jucinak hívják és 
túlzás nélkül mondhatjuk, hogy egész 
szelleme és kidolgozása nem egyéb, 
mint nyálkás szentimentálizmusba 
bujtatott disznóság. („Ennél nagyobb 
dlsznóságot még sohasem IdttunkV)

Titkos Ilona színésznői kvalitásait 
sokkal többre értékeljük, semhogy 
érdemesnek tartanánk egy Szabó 
Juci alakítás tulaldonságait bővebben 
analizálni. Lelki motívumokat, tar­
talmat, szint és belső ábrázoló erőt 
hiába is keresnénk ebben a modern 
típusban, mely a hisztérián s néhány 
bántóan érzékies színfolton kivül 
semmit se vetit ki magéból. Titkos 
Ilona hétfői szereplése ennek a zsar­
gon- stílusnak nekünk oly idegen 
foglalatában zajlott le s igy művé­
szete kétségkívül értékes tulajdon­
ságainak méltatásával érdemlegesen 
csak akkor foglalkozunk, ha majd 
egyszer egyéniségének inkább meg­
felelő szerepben fog Debrecen kö­
zönsége előtt fellépni. Addig pedig 
elégedjünk meg aszal a kijelentéssel, 
hogy Titkos Ilona kitűnő színésznő 
és hétfőn este is lendületesen ki-' 
fejesésre jutó stilusérzékkel játszott. 
A közönség, melynek nagy része dr 
Szabó Juci rendelőjének lelkes hívei­
ből került ki, mindvégig lelkes ün­
neplésben részesítette a vendég­
művésznőt. (In.)

A vöröst tanacs egy millió koronát 
adott a kariieméiyzel jatalomjate 
kára. A Csokonai-szinhaz karsze- 
mélyzete a szezon utolsó előadásán 
tajrtja jutalomjátőkát. Ebből aa al­
kalomból kérte a városi tanácsot, 
hogy a vigalmiadót engedje el, mert 
aa egész bevétel a személyzet ja­
vára szolgál. A városi tanács a 
köreimet nem teljesítette, ellenben 
egy millió koronát szavazott meg a 
karsaemélyzet részére.

MozgószInhAzak kózlamonyal: 

Kedd — Junius i án.
Vigzztahái

Kizárólag csak felnőtteknek I „Bo 
leyn Anna“. Dráma 6 felvonásban. 
Rendezte Lubitsch Ernő. A főszere­
pekben Henny Porten és Emil Jan 
nittgs utolérhetetlen alakítást nyúj­
tanak. Az utolsó évtized eme leg­
nagyobb filmalkotása mint repriz is 
ellenállhatatlan hatású. VIII. Henrik 
angol király szerepében a nagy Jan- 
nings ehhez fogható nagyszerű ala­
kítást még nem produkált. A film 
korhű, kiállítása minden dicséretet 
megérdemel.

Uránia
Kőt sláger egy előadásban! I. 

.Amit egy asszony megtanul“. Tár* 
sadalmi film 6 felvonásban. A fő­
szerepekben Milton Sills, Marguerite 
de la Motte és John Bowers. Ez a 
film az igazi boldogságnak a regé­
nye, aminek szövevényes árnyoldalai 
meglepő kidombori fásában végül csu­
pán csak arra hivatván, hogy innál 
inkább tűnjék fel a boldogságnak 
fényoldala, amelyet egy asszony szá­
mára csak a házasság hozhat meg. 
II. „A pénz nem boldogság“. Amo- 
rikai társadalmi dráma. Úgy kiállí­
tásánál mint szereplőinél fogva első­
rangú darab.

Jönnek I »Fekete héttő* (A bűn 
utján) Bettauer után és a „Halál 
megverje* Harry Piellel.

BÉKEFFY 
LÁSZLÓ
________ : ÉS -------- l--------

TÁRSULATA

Jegyek 
előre válthatók a Méiiusz 

könyvkereskedésben

ásvány és gyógyvíz a

Kirendeltség;

szenzációs műsor­
ral a .Bika* nagy­
termében kedden 
és szerdán játszik.

Fellépnek
BÉKEFFY LÁSZLÓ 

KÖKÉNY ILONA 
ÁBEL FRIGYES 
RADÓ SÁNDOR 

LUKÁCS PÁL 
RADÓ TERI

oooo

gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél- 
külözhetlen. Kitűnő borviz.

Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

TESTEDZÉS
Nagykanizsai TE—D VSC 

5:3 (2:3)
A balkezes clubvezetői politika 

iskolapéldája volt a tegnapi mérkő­
zés, meíyei bajnokcsapatunk az orszá­
gos bajnokságért folyó küzdelemben 
gyengébb kvalitású ellenfelével, a 
délnyugati kerület bajnokcsapatával, 
az NTE-vei játszóit. Ugyanis három 
budapesti uj játékossal szerelte fel 
a DVSC vezetősége csapatát, mellőz­
vén olyan régi játékosait, akik messze 
felülmúlják az uj játékosokat.

A mérkőzés nagy DVSC fölénnyel 
indult, rövid idő alatt három olyan 
góllal vezet, melyek mind vrdhetők 
voltak. A könnyen elért gólok után 
mindenki a DVSC könnyű győzel­
mét várta, azonban a lassan megára 
talált NTE vezet jól felépített táma­
dásokat, amik sikerrel is jártak 
s még az első félidőben két góllal 
javít helyzetén az NTE.

A második félidő az NTE határo­
zott fölényét hozza, támadásai veszé­
lyesebbek, egy kornerből gyönyörű 
fejessel egyenlítenek, majd Szo- 
lárszky öngólja s egy szép támadás 
befejezésekép egy újabb gól beállítja 
a végeredményt.

Ivaocsis kifogástalanul vezette a 
mérkőzést.
Magyarorgiág—Csöhoiizág 2:1 (1:1)

A magyar válogatott csapat meg­
érdemelten érte el nagyon éltékes 
és következményeiben is sokat jelontó 
győzelmét. A magyar csapat küzdel­
mébe a legteljesebb lelkesedéssel 
feküdt bele, noha technikai leiké- 
szültség tekintetűben a cseh csapat 
felette állt a magyar együttesnek. 
A magyarok góljait Takács és Kohut 
lőtték. Fog! II, Schioszer, Kohut és 
Borsanyi voltak a legjobbak.

Prága—Budapest 6:2.
DKiSE—NyKISE 1:1. Nyíregyházán 

játszotta ie a kél egyesület utolsó 
bajnoki mérkőzését eldöntetlen ered­
ménnyel.

A MAC atlétikai 
versenye

A MAC vasárnap délután a margit­
szigeti sporttelepen rendezte kitü­
nően sikerült atlétikai viadalát. A 
külföldet Pellzer és Kántor képvi­
selték. A verseny főbb eredményei 
a következők: 100 méteres síkfutás 
első Fiuck BBTE 10*8 mp., második 
Hajdú, harmadik Steimetz, 500 mé­
teres síkfutás első Peltzer (Stettin) 
10 p. 03'6 mp. világrekord, máso­
dik Barsi BBTE 10 p. 06 mp., Barsi 
ideje is jobb az eddigi világrekord 
nál. Négyszer 1500 méteres staféta 
Budapest bajnokságáért első MAC 
17 p. 18 2 mp. második MTK, har 
madik BEAC. Távolugrás első Püs 
pöki 718 cm. országos rekord, má­
sodik Bakó 665 cm., harmadik Ta­
kács 662 cm. 400 méteres síkfutás 
első Qerő fi. 50 2 mp., második 
Mencze 51 mp. Sulydobás első Sza- 
lányi MAC J408 cm., második 
Eördögh BEAC 1326 cm. 400 mé­
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teres gátfutás első Peltzer (Stettin) 
55 6 mp., második Dénes MAFC 
58 6 mp. Diszkoszvetés első Molnár 
egri MOVE 4281 cm., második Do- 
nogán 4090 cm. (Szeged), harmadik 
Eördögh 200 méteres síkfutás első 
Hajdú FTC 22’2 mp. országos re­
kord, második Fluck 22’3 mp„ har­
madik Rőzsabgyi 23 mp. Rúdugrás 
első Szepes MAC 5930 cm., máso­
dik Ohillány MáC 5791 cm., har­
madik Szabó MAC. Négyszer 100 
méteres staféta első KAOE 43 mp,( 
második MAC 43*4 mp., harmadik 
KAOE B. csapata 46 mp. 5000 mi- 
teres síkfutás első Papp FTC 15 p. 
52'8 mp., második Kántor (osztrák) 
15 o. 59 2 mp., harmadik Steiner 
MTE 16 p. 0 2 mp.

A DEAC országos 
uszóversenye

100 m os gyorsuszás: 1. Takács 
Andor (DEAC) 1 p 21.6 mp. 2. 
Orosz (DEAC) 3 m rel. 3. Kepecs 
(DEAC).

100 m es mellúszás: 1. Takács 
Andor (DEAC) 1 p 41.4 mp. 2. Ni 
methy Endre (DEáC) 4 m re).

Műugrásban győztes Jóst Ferenc 
45 ponttal.

3X100 m-es vegyes stafétában 
versenyen kivül a középiskolásokkal 
indult DEAC csapata (Takács, 
Jóst, Orosz) 5 p 14 mp alatt győzött.

Búvárúszás: 1. JpsfFerenc(DEAC) 
36 m. 33 mp. alatt. 2. Lang (DEAC) 
36 m. 43.6 mp alatt.

DEAC—Középiskolások vizipoló- 
mérkőzésében a Középiskolások ja­
vára levő 2: 1 félidő után a DEAC 
8 : 2 arányban győzött.

KÖZGBZDnSÄG
A debreceni sertésvásör
A hétfői sertésvásáron a kövérpiacon 

500 drb volt a felhajtás. Az árak a kő­
vetkezők: prima minőségű 15—16000, kö­
zepes 14—15100, silány 13.100 koronától.

A sovány piacon 800 drb volt a felhaj­
tás. Hízónak való sertésért 12 —16.000 ko­
rona között fizettek.

RTÖZSOt
A korona Zürichben: 00072 30

Zürich, jun'us 7.
Budapest 0,0072.30 Pans 15.87*/i 

London 251350. «bw-.-jj* 516.50, Brüsz- 
sxel 16.—, Milánó 19.471/,, Amsterdam 
207.50, xteriir- 122-95, »é<- 72.95, Szófia 
3.75. Prága 15 291/,, Varsó 39.50, delgrád 
9.111/,, tikáréit 2.10.

Hivatalos devizaárfolyamok:
Angol font 347.140- 349.140, belga 

frank 2237—2277, cseh k. róna 2111—2120 
dán korona 18.865 18.925, dinár 
1255-1263, dollár 71350—71650, francia 
frank 2246-2286, hollandi forint. 28645- 
28795, lengyel zloty 6826—7125, leu 280- 
292, leva 518 -523, lira 2700—2740, német 
márka 16991—17041, osztrák schilling 
10075—10109, norvég korona 15755- 
15805, svájci frank 13815—13865, svéd 
ko.ona 19110-19160.

Gabonatőzsde
Aa irányzat szilárd, a forgalom kényét- 

ms svakban élénk. Hivatalos árak : Búrt 
76 oa tv. 424.5-445, féltő tv 440-442.5 
fejérm. pestv egyéb dunántúli 435’5—449, 
78 aa tv. 450-452.5, felső tv. 447.5- 
450, fehérm.,pestv, egyéb dunántúli 445- 
447 5, rozs 230—232.5, pestvidéki 232.5- 
235, takarmány árpa 240—250, zab 270— 
275, tengeri 225-230, buzakorpa 170.5 
-177.5.

Ak Vasas, szénsavas, gyógyiszapfttrdők. Elsőrendű gyógyhely mindennemű nöl balok, vérszegénység. sápkór, gyomor- 
WW ■ |me °l<! S1ií*«b>al?.hó ?' e,me****®**éS ellenein, — 600 holdas őstenyőerdő közepén, 40 xm. parkírozott eredi sétánnyal.

?F°,rJ.et?’iB1£zAenJer gyermekek részére. Különböző szórakozások. - Elsőrendű modern Atalatitott szállodák, villák, ven- 
déglök, kávéházak. Árak; Elsőrendű szállodai szoba teljes per.sió.al, m nden adóval eg Ott 3é cseh K-tól

(BARDIOV) gyógyfürdő Érdeklődni lehet:

Mr Klimatikus gyógyhely -m Rózsa Lajosnál Debrecen, Piac-utca 16. szám
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UNIO-RADIO
Debrecen legduaabb radió-felszerelési dr­
ifte. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 

fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

Forgács urifodrász I
________________ Arany |ános-utoa 3.|

Pénztár-bloM 
öt féle betOjelzéssel 
kapható bármily' mennyiségben 

lapunk MadőHvatatában 
Piac-utca 59. sz.

Pala- és cseréptető
valamint

facementtetők fedését és javitá- 
tását szakszerűen és jntányosan

végzi

BulyooszkyPÉterfla-ii.Zí
PERZSASZÖNYEG

jó és tartós minőségű már 
800.000 koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek nyári megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lőrincz szönyegüzem
Szobosziói-ut 11/B szám

Ö!on us ásványi sok. Ken, vas es szén. 
8av tartalommal, köszvény, csuz, 
rheuma, ideggyengeség, fárad ■ 
Ság, te «ti fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csomag ára használati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható: patiká­
ban, drogériában. Főraktár: Szlá 
vik Les gyógyszerész, Budapest, Vili. 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71.

Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

Tölgyfagerendáh 
1—4 méterig, tölgy kntrámák, valamint 
prima élesd! darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatsrnád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 
BARTHA »^Ifa.Méaáséplt- OMRI riM kerásíanyagtslapéa 
Ispotály-utca 3/b. szám.

T.l.ton 7-8». 

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÄNÄ8SY -féle 
szabadalmazod FÉBBG1KTÓSZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregúiást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

EGY MEGOLDOTT PROBLÉMA

*• 
fiz

GYÓGYTÁPSÖR 5ZÜLLDD0

U

; ni I 
x=|

ORVOSOK AJÁNLJÁK !

Megrendelhető Debrecenben : Márkus Je­
nőnél vagy közvetlen a gyárból; Fővárosi 
Sörfőxö r.-társaeágnál Budapest-Kőbánya.

Telefon : József 50—80.

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK

dei.ála-ztékban legolc.Óbb.n «lerezhetök be

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R-T. 
Debrecen. Ferenc Józ»-:f-ut 8.

I
Lábfájdalmak II« I 'L' dVő.lkSítt;; |

eUedewbb g|JJ(J5| LdUdU Jfj «D | I
Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és drogueriákban.' 

Főraktár dr Rex drogueria Debrecen, Városház-épület, £

Alapítva 1884 ben felt fon 12 Alapítva 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ut 68. szám
Nagy választék olcsó és mübutorokbun, előnyős részletfizetésre is kaphatói

Poloskáját
a legelfogadhatóbb árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken irtja ooo 

5z0cs ImrÉnÉ Barass-u. 1.
Akar Ön ideálisan szép, 

egészséges és formás lenni?! 
A művelt világ egyik legelső úttörő és a 
testformálás terén ma is verető intézete a 

Or Reich-féle Zander-intézet, 
IV., a.mm.lw.l.-utc. 1. Tál. 4. 4-H. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermie, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fürdők, Isohiás, 
Rheuma gyógyítása, testegycncsités, 
ludtalpgyógyitás. — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.

. A debreceniek talál kozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

VI., POOMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Szabó János 
nridlvat é> egyenruha mbólága 

elvállal fagonmunkákat is 

OebFiGtni nf. pDipüki palotíbai 
a Nagytemplommal szemben.

Poloska, 
svábhogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel. 

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Plac-utM 10. sz. Síitával siratna.

Schiffer József 
övegcslssoló és 
tökörgyáriagi 

lelep

Csapó-utca 19. sz.
774/1926. szám.

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1986 Junius 9 napján dU* 

előtt 11 Iraker N«gyiét>n Árpád tér 629. 
szám alatt csatlakoztatott szabadalmazott 
vasboronagiár budapesti cég 2,103.000 
korona követelés erejéig 58,190.000 koro­
nára becsült ingókat u. m.: szobabúto­
rok, lovak, zongora, fegyver és egyebek.

Debrecen, 1926 május 16.
Mrlnei Endre

Jkir. bír. végrehajtó

BRGi £5 TÍIRSfl 
0flT KABA HM 

GÉPGYABA ét HEBGEBIALIA
Telefon : 5, SBrgönyeim : Bag!, Kaba. 

Alapítva 1897. évben.

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavatos 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép- 
akatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegasztömunkákat, 
malomhengerek csiszolásét és 

rovátkolását.
Kútfúrási vállalata

teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áttéri kutak* 

rendbehozását.
A Stock motor- én etegyár kor. népv

I Jól és elegánsan ruházkodhat, I wlCSOn I ha férfiruhaszükségletét a ! MlCSOll 

HAJDÚSÁGI 
FÉRFI ÉS FIURUHAÁRU HÁZBAN SZERZI BE

QMIMI iiiisi iMtái kipkaiih. Piac-utca 67. pár Cinre tájik wlniI
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APROHIRDETESEKI
Lakás Ajánlat

í-1

■

ísj

H

s

I'

meg­
kérek 

247 
15-re 

300 
Olcsó

Kgyusrlen bútorozott lahást keresek ág\- 
•emfl és konyha használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó 15-re. Ar 
jelöléssel ajánlatokat a kiadóba 

' .Fatal pár* jeligére.
Illiibejáratn utcai batorozott szoba 

kiadó Török Bálint« utca 25.
Bégysisbát utcai lakás központban

alapbérei átadó. Cim városháai trafik­
ban. 302

lalatoaalnádiban nagyon olcsó szobák 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián 

Aurélné, Karcag. 276
Fiacslakás házi dologért gyermektelen 

házaspárnak kiadó Egymalom-utca 6. 
szám 322

Kiadó két vagy háromszobás lakás mellék - 
helyiségekkel Teleki 45} 814

Kiadó egy szoba, konyha és egy bútoro­
zott szoba Teleky 45 315

Cailól kétágyas bútorozott szoba kiadó.
Varga-utca 10 317

Steal egy szoba, konyha elköltözés miatt 
átadó Vigkedvtt Mihály-utoa 28. 318

Byirrgyháxai központon levő háremszobás 
lakásomat debreceni 2—3 szobás lakác­
sai elcserélném. Tanfelügye őség, Szé­
chenyi utca 20. 316

légyainbás lakás fürdőszobával, mellék­
helyiségekkel kiadó. Kenéz, Péterfia 
utca 80 331

Szerény igérytt nő kevés kiszolgálásért 
lakást kap. Cim kiadóban. 884

Kicserélném szenfannautcai 3 szobáé, mel­
lékhelyiségekkel bíró lakásomat belvá­
ros területé n, esetleg kertaégekben fekvő 
nagyobb lakással Cim kiadóban 330

Satoroiott udvari szoba központban junius 
15-töl kiadó Hüvelyes 6 335

Bltaroiott saoba magános ur részére ti­
zenötödikétől kiadó. Nagy, Batthiány- 
utca 18 389

Ilonnal kiadó különbejáratu szoba úri nő­
nek. Piac-utca 10. II. erzelet 8. sz. 325

Kevés kiszolgálásért lakást adok. Piac­
utca 10. II. emelet 3. szám. 324

fMtékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 

! 10. udvarban. 224
I Legdivatosabb kalapok 80.000, ruhák leg. 
I olcsóbban készülnek .Belvárosiban*
, Kossuth-utca 26. 811
. Legnjabb szalmakalapok nagy választékban 

olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­
utca 10. 1020

Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Erdős kárpitos Sinwnffy 13. Kész henose- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl 484 

Olásén szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsővásar tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

lyaralékat olcsón elfogad Tusnádon, Er­
dély legszebb részén úri család. Török 
Bálint-utca 25. 299

Zamatos házibor bakator és faj szőlőkből
literenként csak 10.000. Kapható min­
dennap Poroszlay ut 53 303

Amatlr fényképezőgépek, pillanatzárak ja- í 
vitását szakszerűen kizárólag Liener I 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147 |

Hódítani akar ? UwÄS 
ideális kéz és aroftpolósier. Laborato- ; 
rinm Hatvan, utca 11. 401

Divatos nyári ruhákat jutányos áron készí­
tek. Csokonai-utca 28. Tanult leányok 
felvétetnek 312

Kimegyek helyben házhoz, bárkinek vi­
dékre is kárpitosmunka javítását elvé­
gezni, Papp György kárpitos, Kossuth 
utca 67 321 i

90. sz. elsőtendü kátrány papirlemez gyári i 
áron kapható mig a készlet tart. Bu- 

lyovszky, Péterfia-utca 24 31.4
Két világos pincehelyiség raktárnak vagv ■ 

műhelynek kiadó Péterit« 30. Koncz 332 ! 
Szalma és filckalapok nagy választékban, : 

valamint filcalakitások olcsón készülnek ! 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341 1

Slüdem s szakácsnőt keresek, olyat, ki úgy 
az egyszerű, mint a finomabb főzést 
jói ért» es minden házi munkát vállal. 
Csakis megbizh.tó és szorgalmas egyé­
nek jelentkezzenek Török Gáborné 8erz- 
tina-utca 4, kisállomás mellett 276 

Fényezi, elsőrerdü gyakorlott munkaerő, 
felvéte ik Vasbutorgyár 327

E ectrotechnikai műhelybe tanuló felvéte­
tik Parti Ferenc, Hatvan-utca 68 336

Eri leány kezdő fizetéssel papirkereske- 
désbe azonnal beléphet, Ku'csár, Kál­
vin téri üzlete.

BÚTOROK 
elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron szerezhetők be a 

DebrECBni Faipar R.-T. 
városi üzletében 

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek í

f

Eladás
Bévay lex kon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
Eladó szívó-nyomó kerekes kút és egy­

két eredetre való teherlift, használt, jó- 
karban levő bútorok. Cim a kiadóhiva­
talban. 298

■ékkap tárak országos, duplafalu, teljesen 
felszerelve és mézpergetők eladok. Dr 
Báthory, Kálvin-tér 18 232

Két nagy búzás láda, esetleg vásári áru« 
Bitóknak is megfelel, olcsó árban eladó, 
egy konyha asztal, egy vasmosdó, egy 
kerti asztal Jckai-utca 1. 3u5

Oaéptegép 4 és fél HP eladó, bérbe vagy 
részesbe is kiadó. Mester-utca 28 311 

Kerékpáralkatrésiek eladók Kossuth-utca 
59 307

Kenyérhaj eladó. Kot suth-utca 59. 303
Eladó lucerna lábán, egy complett két- 

szárnyu és egy tapétaajtó, öt darab 
ablakba való vasrács. Teleki 12 328

Eladó kis szőlő gyümölcsfával, egy szoba, 
konyhával. Heverj Sándor, Szécheoyi- 
utca 15 320

Eladó pedigrés augd agár. Értekezni le­
het a megyeház kapusánál 383

Eladó 8 hónapos rövidszőrü nyara német 
vizsla. Bika udvar, házfelügyelő 328 

Kerékpár, erős turagép teljesen jókarban, 
eladó. Bethlen-utca 42 337

Eladó ház Csapi-keit leg» lején, villamos­
nál öt lakáss'l. Ugyanott gazdasági gé­
pek eladók. Értekezni lehet Meszena-u.

_ 12 340 
Eladó Kis-Bocskaiban, a vasúthoz egész 

közel, 3 nyilas szőlő gyönyörű tégla 
nyaralóval Télen, nyáron lakható. Cim 
a kiadóban. 228

Szekreter, üvegszekrény (vitrin), könyv-

Női halapohat
I e g o c s ó b b a n árusít

Hungária Kalapgyár
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngyszalma kalap 55 eier
Női íehér és színes tagák — 80 ezer 
Női fehér és színes filc kalap 95 eset 

Nagy választó k I

M. kir. pénzügymin-‘sz(erium.

18.736/1926. XIX. sz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

m. kir. pénzügyminisztérium 
főosztálya a vámőrségi lakta- 
icgénysfgi mosdó berendezé-

STEIHER 3DZ5EF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6Z9
Kosssuth-utcából nyíló Magas-utcában 
szép kis családi ház eladó 3 szobás 
lakással az ára 150 millió.

Több 1, 2, 3 szobás lakások lelépéssel 
átadók. Akinek lakása eladó, vagy aki 
lakást keres, jelentse be nálam.t

Szentannantca végén Teleki utca ele­
jén szíp frontu ház több lakással 180 
millióért eladó.

Árpád- térhez közel szép ház, berende­
zett joggal bíró pálinka és borkeres- 
kedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy 
udvarral családi okok miatt el« és átadó.

Sestakert legszebb helyén príma szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 23 mii« 
lióért eladó.

Csapó-kert Kinizaiu. szép ház kerttel, 
3 szoba, konyha beköltözhető lakással 
45 millióért eladó.

Ugyanott sürgősen eladó egy díszes 
ssörmepárna és egy uj vaakaza ta

Cukrászda
Kossuth - utca 22

minden elír gadható árért sürgősen

átadói!

Bárminő millió törvényes kamatra, biztos • 
fedezetre, kiadó. Cim a kiadóban. 316 ■

állvány eladók Maróthy-utca 3. 317 
SMB3

Kereslet______ Vegyes
Mzakaesunmo rávetetik a Uamblin°^ : Vasárnap reggel egy női aranyórát lánccá! 

Intelig, Deutsches sucht Stellung zu Kin- j nalon Margit fürdőig ejvesztettem.1 Meg- 
d6™- Angebote unter „Deutsch* an d. i találó jutalom ellenében adja át a ki- 

Keqafc-______________ 319 adóban. 315

■ Perczel Miklós 1
világ mQvész-fotografusa PHerfla-utca 76. «rám 1. em. |

1 Jazz-band ! TAMBURA ZENE ! Jaaz-band |
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

Permetezőgépek
valódi VeriDotel, Sistem Vermorel, Veréb-féle „Sugár“
s minden szőiö- és mezőgazdasági cikkek négy ierakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykeróskedés Debrecen. Piac-Utca 23. Telefon 6. szám

MEG J E L E N T I

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajdufóld könvvosrtályában (Piac­
utca 59. szám alatt) K~ 36.000 koronAért

MEGJELENTI

Nyomatottá Magyar Nemre’i Könyv- és Lspkiadóvaliala" n^dájáS®

XIX. 
nyák 
seinek szálíitására (m. kir. honvéd­
ségi előírás) ÍOlyÓ éti joolos hÓ> 
14-re nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

A részletes feltételeket tartalmúé 
„Általános Szállítási Feltételek“ a 
m. kir. pénzügyminisztérium XIX, 
főosztály anyagi csoportjánál (régi 
pénzügyminisztériumi III. emelet 40. 
számú szoba) és a debreceni vám­
őrkerület parancsnokságnál napon« 
ként 12—14 óra között betekinthe­
tő!.

Budapest, 
27-én.

1926. éri május hó

PéniflgymlniszteriuR 
XIX, főosztály.

Kútfúrási Bálát
Artézi kutak, gyá-i és malmi ku­
tak, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe­
hozatala, felelősség mellett eszkö- 

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Bercsényi-u. 16o o

Férfitalpalás 90.000 R 
Hői talpalás 35.000 R
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Miké János
ar gói és francit cipész
Széchenybutca 47.

UT IZV BzéPen ás leg-

■ W I w' J olcsóbban fest
w vegyileg tiszti •

Libándy
Péterfia-utca 4. szám.

Épület, botor- és lószerssáD 

vasalások, fournérek 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyi-utca t. szám alatt.

—J »mii i mmrmmi kim- ii imiiti-8ÍIHI1I l li 
ccsn, Ferenc József-uc 59.

f


